


добре, а в листах, які вони пишуть

диччя

У Німеччині вже давно пі­
знали, що це далеко не бай­
дуже, серед яких умовин 
люди працюють. Тому в усіх 
фабриках, майстернях і вар- 
статах та підприємствах па­
нує зразкова чистота, а до­
вкола фабрик простягають­
ся сади й парки, де на зеле­
ній мураві, або на вигідних 
лавках, робітники можуть 
відпочивати в перервах се­
ред праці.

У цій хвилині має виїхати 
з залізничого двірця 2.000- 
ий поїзд з робітниками й ро­
бітницями з Генеральної 
Губернії до Німеччини. Две­
рі прикрашених зеленню за- 
лізничих вагонів вже зачи­
нені. Сяють обличчя подо­
рожніх у цьому „ювілейно- 
му“ поїзді, який ось-ось ру­
шить в дорогу. Всі вони тро­
хи схвильовані, бо не зна­
ють, яка праця жде їх та які 
пригоди стрінуть їх.

У Німеччині дбають за добрий фізичний стан 
робітників. Відповідно до своєї праці вони 
одержують харчеві приділи й додатки, як ні­
мецькі робітники, а навіть при деяких родах 
праці, надзвичайні приділи. Особливу радість 
викликує завжди пиво, яке втішається в Німеч­
чині великим попитом. На нашій світлині бачи­
мо, як дві робітниці несуть дві повні скриньки 
пива своїм товаришам і товаришкам. Нести 50 
пляшок — нелегка справа, але коли подиви­
мось на обличчя тих двох жінок, то бачимо на 
них вдоволення, що вони спричинять своєю 
працею радість своїм товаришам.

Очевидно, що всі свята робітники в Німеччині святкують так, 
як у себе в батьківщині. Хто має музичний талан, або гарний 
голос, жае змогу проявити його у робітничій орхестрі, або хорі. 
Особливо Різдво проходить для робітників у Німеччині, як ве­
лике свято біля традиційної ялинки.

Чужинецькі робітники в Німеччині знаходять 
там приміщення, відповідно до умовин воєнно­
го часу, як — очевидно — все життя мусить до- 
стусуватись до війни. Але техніка в німців зро­
била такий поступ, що німці навіть дуже скро­
мними засобами можуть зробити приміщення 
для робітників вигідне й приємне. Чистота, те­
пло в зимі й багато свіжого повітря в літі — це 
річ у Німеччині самозрозуміла, як також гарні 
левади й вигідні стежки, біля яких ростуть 
квіти.

Високий стан техніки в Німеччині вможли­
влює кожному, що їде туди, одержати такий 
спеціяльний вишкіл, якого не міг би дістати 
в своїй країні. Робітники, що їдуть до Німеччи­
ни, мають найрізнородніші можливості навчи­
тись таких професій, з яких можуть жити і пі­
сля війни. Це торкається таксамо сільського 
господарства, як і ремесла.

Коли зимою вечорі довгі, тоді робітники можуть так розва­
жуватись, як це робить культурна людина. Одні грають шахи, 
як ось на цій світлині, інші грають в карти, або інші ігри. Тоді 
швидко минає час і робітник, що відпочив тілом і духом, має 
здоровий сон та кращий настрій працювати наступного дня.

надзвичайне число

Руки Європи працюють для щасливої 
і спокійної майбутньості народів
Загроза большевизму об’єднала вперше в істо­

рії Европи всі її народи в одну велику громаду 
працюючих людей. Мужчини й жінки, без уваги 
на роки життя, мусять у четвертому році війни 
працювати для спільного добра всієї Европи. 
Підчас коли цілий ряд націй вислав своїх мужчин 
на фронт, де вони своєю кров’ю і своїм життям 
боронять культурної спадщини довгих поколінь 
європейського континенту,—інші народи мусять 
постачати для потреб війни всі робочі сили, де 
лиш можна їх знайти. Підкреслив це у своїй про­
мові також Генеральний Губернатор Др. ФРАНК, 
який недавно тому пращав на краківському заліз- 
ничому двірці 2.000-ий транспорт робітників, що 
виїздили до Німеччини на роботи. Щоб наші 
Читачі бачили, як виглядають умовини праці 
в Німеччині, приносимо їм у цьому надзвичай­
ному виданні нашої Стінної Газети низку гарних 
і цікавих світлин.

має веселу, погідну вдачу и усі 
----------ще працюється. І вечер

Коли хто 
на устах, тому краще 
коли настане час відпочинку, він дивиться вдо­
волено на весняне сонце, що заходить на обрію. 
Подивіться на ці дві українки на світлині: вони 
вже рік працюють в Німеччині, почуваються 
там дуже добре, а в листах, які вони пишуть Ж 
дому, завжди зазначуютЬ, що вони багато jj 
|ого навчилися, добре їм платять і вони добі 
мешкають. Ігро.Ксе інше вони розкажуть, кози

СТІННА ГАЗЕТА ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН ГЕНЕРАЛ - ГУБЕРНАТОРСТВА

РЕДАКЦІЯ і ВИДАВНИЦТВО „ТЕЛЕПРЕС* 
КРАКІВ, „ДІМ ПРЕСИ”, АУССЕНРІНҐ 17



І.
)

л

f:

І

■

■


